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I'. Mavovodkng

Aocxknon 1. Acitte 6t
(i) 2n? > 2n + 1 yio k&Be PLGIKO APOPO . > 2.
(i) 3" > n? yix k&Oe PLOIKO APOPS N > 2.
2yolio: opatnpodpe 6T1 yia n = 0, 1 n (i) dev 1oy der. Ano Tnv GAAn 1 (ii) 1oyder yio n = 0, 1. [Top’ 6Ax
ovtd otnv (il) Eekvdpe TNy eraywyn and to n = 2. Avtd To Kdvovpe yiati Oa ypnoiponomcovpe T (i) Tov
wyveEL YL n > 2.
Adon.

() Twn =2 époope 2n? =2-22 =8k 2n + 1 =2-2 + 1 = 5. Apa ioyvet 2n? > 2n + 1.
YroOétovpe 6T Y1 K&moto 1 > 2 1oyvel 2n? > 2n + 1. (Enaywyiki Yrobeon)
Asiyvoope 6t12(n + 1)? > 2(n + 1) + 1 = 2n + 3. Exovope

2n+1)2 =2+ 2n+1)=2n> +4n+2> (2n + 1) +4n +2

(amd emaywyiki vroOOeo)
=6n+3>2n+3.
Ao v Apyn tneg Eraywyng éxovpe to {ntodpevo.

(i) T n = 2 éyoope 3" = 32 =9 > 4 = 22 = n?,
YroBétoope 6t1 3" > n? Y1 kémwoto n > 2. (Enaywyikh Ynobeon)
Agiyvoope 611 3T > (n + 1)2. Exoope

3l =3.3">3.n?
(amd emoywyiki vroOeon)
=n?4+2m*>n?+2n+1=(n+1)?%

OTOL GTNY TPONYOOHEVN avicwon ypnoiponotcape to (i). Apa deifope 6t1 3" > (n 4 1)2 xon amd Ty
Apy1 e Enaywnyng €xovpe to {nrovpevo.

Aoknon 2. Acitte 611 0 apiBpog (2n + 1)% — 1 efvon axépono TOAMATAGGI0 TOL 8 Y10t KEBe PUOTKO AptOpd
n > 1.
Adon.
INon =1 éyoope
2n+1)2-1=(2-1+1)>-1=9-1=38
7oV eivon ToAATA&G10 TOL 8.

YroOétovpe 6T1 yio kémoto n > 1 0 apiduods (2n + 1)% — 1 eivon morhamhdoio tov 8. Aeiyvoope 6Tt 0
apOpos (2(n + 1) +1)2 — 1 = (2n + 3)? — 1 eivou ToAamA&G10 TOL 8.
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Ano6 v Enayoyikn Yrnobeon éxoope (2n 4+ 1)2 — 1 = 8k yia k&moto k € N 7 odhidg (2n + 1) = 8k + 1.
YnoloyiCovope

(2n 432 —1=4n>+12n+9 -1
=4n® +12n + 8
—4n® +4An+14+8n+7
=@2n+1)*+8n+7
=8k+1+8n+7 (andEnaywnywki Yrobeon)
=8k +8n+8
=8-(k+n+1).

Anhadi To (2n + 3)? — 1 eivou moAamAdoto Tov 8. Ao Ty Apyf Tng Eraywyfc £yovpe to {ntoduevo.

Acknon 3. AciEte 6t
. n(3n+1
(Otav n = 1 Bewpovpe 6t1 T0 apioTepd okEAOG eivan ico pe 2, SnAadT 6e aLTH THY TEPITTOON TO
aBpoiopa aroteheital pOVO Amd TOV TPM®TO OPO TOVL.)
n(n+1)(2n+1)

6
(Onwg mo mévm 6tav n = 1 Bewpodye 6T1 To aploTepd okéNOC eivan ico pe 12 = 1.)

Yo kéBe n > 1.

() 124224 - +n? = Yy kdBe n > 1.

Avon.

1) N n = 1 1o 8e€16 okélog eivan ic0 e

n(3n+1)_1-(3-1+1)_g_2
2 - 2 2

YroBétoope 6T Y1 K&moo n > 1 éyovpe

3 1
2454+ (Bn-1)= ”(”;)
(Emaywyiki Yrd0eon)

Agiyvoope 611

(n+1)3(n+1)+1)
5 .

2454+ Bn+1)-1)=
Déprovyie To Oe€10 GKEAOG OE TLO ATAT LOPPT:

(n+1)3(n+1)+1) _ (n+1)(3n+4)
5 .




‘Exoope
2454+ +Bn+1)-1)=2+4+5+---+Bn—-1)+B(n+1)—-1)
n(3n+1)

== +B(n+1)-1) (An6 Enaywyikny YroOeon)

3n+1
:L n2+ )+3n—|—2

n(3n+1)+6n+4
2

B 3n? +n+6n+4
B 2
B 3n? 4+ Tn+4
B 2
_ (n+1)(3n+4)
B 2

Amno v Apyn tng Eraywyfg €yovpe to {ntovpevo.

(1) Mo n = 1 To 8eki6 eivon ico pe
n(n+1)(2n+1)_1-(1+1)~(2~1+1)_2~3_1
6 B 6 6

YroBétovpe 6Tt Y1 K&mwolo n > 1 16y vel

nn+1)(2n+1) .

12+22+. +n®= ;

(Erayoywkn Yno0eon)
Agiyvoope ot
m+1)(n+2)2n+1)+1) (m+1)(n+2)(2n+3)

12492 4 ... 1)2 = =
+22 4+ (n+1) : .

‘Exovpe
P22+ 4 (n+1)2=124+2"+ 40’ + (n+1)°
n(n+1)(2n+1)

= 6 + (n 4 1)? (Amo Eraywyikf) YroOeon)

n(n+1)(2n +1) + 6(n + 1)?
6
_(n+1DnE2n+1)+6(n+1)]
6
~ (n+1)(2n* + n+ 6n + 6)
6
~ (n+1)(2n* 4 Tn + 6)
6
_(n+1)(2n+3)(n+2)
6
Aro v Apyn tng Enaywyng éxovpe to {ntodpevo.

Acxknon 4. Acitte dtitocowoo A={n e N | (n—3)-(n+2)-(n+4) > 0} eivon pn kevd ko Ppeite To
eA\dy16T0 GTOLYEIO TOD.




Adon.
IMoapatnpovpe 6T1 4 € A enopévmg to min A Bu eivan kdrolog ard Toug aptdpotg 0, 1,2, 3, 4.

‘Evag tpomog yio va fpodpie To min A eivon va maipoope ta 0, 1, 2, 3 ko vo eEETAGOVE EVA-EV OV AV KOOV
oto A. o oovtopa Tapatnpodie 4Tt

(k—3)-(k+2)-(k+4) <0
Y k&Be k = 0,1, 2, 3 yuxti yroo oottt tor k O éyoope k — 3 < Oxon k + 2,k + 3 > 0. Enopévag k € A yx
Kk&Oe k = 0,1, 2,3 ko oapo0 4 € A O éyovpe min A = 4
‘Bvag eha@pd d1apopeTikds TpOTOC eivat vow BempiGOVLLE TO TOAMDMOVOHO
plx)=(x—=3)-(x+2) - (x+4), z R

Me tn pofiBeix Tov mivaka tpochpov Bpickoope 6Tt p(x) > 0 akpipog otav —4 < < —2 1« > 3. Epeig
BéMovpe Tov EMAY16TO PLOIKO Yot TOV omoio p(x) > 0 mov eivon to x = 4. Apa min A = 4.

Aoxnon 5. Na fpeite To minimum/maximum Tov ak6A000mY GLVOA®Y EPOGOV OTE DILEP)OLY (TANPNG
dikoordynon):

A={zeN|3<2?-1<15}

B =(1,2]

C={zecQ|0<z<1}

D={n*+3|neN}
Y7moderén. [Na va dei€ovpe 0Tt éva pn kevd odbvoro X C R dev €xyel minimum Bewpodpe éva € X ko
deiyvoope 6T1 vIAPYEL Yy € X TOL Eivon PIKPOTEPO TOD .
Avon.

IMa to A éxoope
3<a?-1<15 <= 4<2?<16.

To x eivon PLOIKOG APIOPOG, EAEYYOVE HEPIKES TIHEG:
xz |0]1]2]|3]4
2 [0]1]4]9]16
Yovendg A = {9,16} kon min A = 9, max A = 16.
[No to B ¢yovpe 6ti max B = 2. To B 8ev éxer minimum yutiavx € Btote 1 < (1 +2)/2 <z < 2,
enopévmg o apBpog (1 + x)/2 eivan ototyeio Tov B nov givon pikpdTEPO TOL .

Opora pe mpw max C' = 1 ko to C' dev €yer minimum ywti v x € C tote 0 < /2 < = < 1. Ene1di)
x € Q éyovpe eniong /2 € Q. Apaz/2 € QN (0,1] dnradh /2 € C. Apa vrdpyer éva otoryeio tov C
TOL eivail LIKPOTEPO .

Téhog Y1 to D éxovpe 6t min D = 3. TN va To Sodpe avtd maiproope n = 0 kot éyovpe 02 + 3 = 3.
EmnAéov av éyoope n € N 1ote 3 < n? + 3. Anhadi to 3 eivon pikpdTepo 1 ico and kabe dhho oTotyeio Tov
D.

To D Sev éyet maximum yiati ov t&povpe = n? +3 € D 1ote toy = (n+1)2 + 3 eivon eniong otoryeio
tov D mov givon peyaldTEPO TOL .

Aocxnon 6 (Aroutnrikh). Agi&te Ty Apyn Too EAayiotoo pe tn fofBeia tng Apyng tng Eraywync.
Y7roderén. Ocwpriote éva cbvolo A C N oo dev £yer minimum kot epappdote Ty Apyf tng Exaywyng
naipvovtag yio 1otnTa P to eEfg:

ton € N éyermnu idwotnta P av yia k&Oe ooikd k < n éyoope k € A.

Yopnepdrete 6Tt évar A C N oo dev £yel minimum TPETEL VA iVt TO KEVO GOVOAO.




Avon.
Bcwpovpe éva oovoro A C N oo dev €yel minimum kot Seiyvovpe pe exaywyn 0Tt yia kdbe n € N 1oy det
70 e€Ng: Yo k&Be pookd k < n éyoope k & A.

Mo n = 0: Bewpovpe évav puoikd k < 0, tote k = 0. Av eiyape k € A, dnhadn 0 € A, tote 0 B flrav To
minimum tov A C N, evdvtio otny vndbeot) pog. Apa k & A.

YroOétoupe 6T Y1 K&mo1o 1 1oy OeL To €€NG: Y1 kdOe puoiko k < n éyovpe k ¢ A. (Eraywywki YroOeon)

Agiyvoope 6Tt 16y det 1) ida 110t TA Y1 To N+ 1, SnAadn ot Y kéBe k < n + Lioyver k ¢ A.

Avk < nrtote k € A and tnv Enayoyiki YroOeon. Exropévmg Oempoope k = n + 1. Aveiyape k € A
dnradf n + 1 € A, apod k' € A yix kéOe k' < n téte o n + 1 Oa frow To minimum tov A, dromo yoti
vrobécape 6tT1 To A Sev éyer minimum. Apa k & Ay k&Oe k < n + 1.

And v Apyn tng Erayoyng yio kde n € N ioyver: yia kdOe k < n éxoope k € A, edikdtepa yie k = n
éyoope n ¢ A. Enopévag yio kéBe n € Nioyvern € A, 1codovopa A = (.

Me o Moy oav to A C N dev €xer minimum toTe O givan To kevd cOvoro, 16oddvapa av to A C N
dev givan kevd TOTE OWayKaoTiK® Oor €€l minimum.




